

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана,
Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР.

Год издания 30-й
№ 99 (9227)
ВТОРНИК
27
АПРЕЛЯ
1954 г.
Цена 20 коп.

Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов за дальнейший расцвет нашей социалистической промышленности, за крутой подъем сельского хозяйства, за неуклонный рост благосостояния советского народа, за построение коммунизма в СССР!

(Из Призыва ЦК КПСС к 1 Мая 1954 года)

Крепить единство народов в борьбе за мир

Первое Мая 1954 года грядущиеся всея стран встречаются в обстановке усиливющейся борьбы народов за прочный мир. Дело защиты мира и безопасности народов берут в свои руки миллионы людей. На базе защиты мира и национальной безопасности объединяются люди разных социальных групп, разных политических и религиозных взглядов. В этом — самый важный итог развития международной обстановки в последние годы.

Иди на встречу 1 Мая — дню международной солидарности трудящихся, дню братства рабочих всех стран, — советский народ шлет горячий привет всем народам, борющимся за мир. Выражая стремление советских людей к миру, ЦК КПСС в своих первомайских призывах провозглашает:

— Трудящиеся всех стран! Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в своих руках и будут отстаивать его до конца! Крепите единство народов в борьбе за мир, умножайте и сплачивайте ряды сторонников мира!

Да здравствует прочный мир между народами!

Силы, борющиеся за мир, непрерывно растут и крепнут. Международное движение сторонников мира прошло поистине великий путь, оказало и оказывает огромное влияние на международную обстановку. Борьба народов за мир уже привела к известной разрядке международной напряженности. Миродобров членов добилось прекращения войны в Корее. Победила воля миллионов людей к миру, ставшая такой могучей силой, с которой агрессоры вынуждены считаться.

Могучим фактором сохранения и упрочения мира во всем мире является демократический лагерь, объединяющий одну треть человечества и спланированный идеей пролетарского интернационализма!

— Братский привет трудящимся стран народной демократии, строящим новую социалистическую жизнь, успешно борющимся за дальнейший подъем промышленности и сельского хозяйства, за неуклонное повышение благосостояния народа!

Да здравствует и крепнет нерушимая дружба и сотрудничество народно-демократических стран и Советского Союза!

Несокрушимым оплотом мира во всем мире выступает наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик. Миллионы людей, следя в эти дни за работой сессии Верховного Совета СССР, еще и еще раз видят, что политика Советского Союза направлена на укрепление мира и международного сотрудничества. Обсуждаемый на сессии Государственный бюджет СССР является бюджетом мира и созидания. Подавляющая часть средств нашего бюджета направляется на развитие промышленности, сельского хозяйства, транспорта, торговли и других отраслей народного хозяйства, на дальнейшее повышение материального и культурного уровня жизни советского народа.

Советские люди испытывают глубокую радость в связи с тем, что вместе с Советским Союзом в авангарде борьбы за мир и международную безопасность стоит славная Китайская Народная Республика.

— Братский привет великому китайскому народу, успешно борющемуся за социалистическую индустриализацию страны, за подъем народного хозяйства и культуры, за дальнейшее развитие и укрепление своего народно-демократического строя!

Да здравствует и процветает нерушимая братская дружба и сотрудничество советского и китайского народов — могучий фактор сохранения мира и обеспечения безопасности народов всех стран!

Лагерь империалистов во главе с реакционными силами США противится ослаблению международного напряжения. Стараниями агрессивных кругов США все более раздувается «холодная война». Правительство США демонстративно ассигнует на подрывную деятельность в странах демократического лагеря сотни миллионов долларов, продолжает политику гонки вооружений, склоняет военные группировки и усиливенно создает густую сеть военных баз в непосредственной близости от границ стран демократического лагеря.

Международные агрессивные круги насются с планами создания под этой империалистами США «объединенного фронта» колонизаторов против национально-освободительного движения народов Азии. Они не желают понять, что нет такой силы, которая могла бы за-

ставить народы Азии свернуть с пути борьбы за свою свободу и национальную независимость.

Братский привет народам колониальных и зависимых стран, борющимися против империалистического гнита, за свою свободу и национальную независимость!

Стремление агрессивных кругов США расширять войну в Индо-Китае, а также помешать окончательному мирному урегулированию корейского вопроса свидетельствует о прямой заинтересованности американских монополий обострить международную обстановку, чтобы сохранить гонку вооружений и высокие военные прибыли. Народы мира ждут, что открывающееся сегодня в Женеве совещание министров иностранных дел окажет содействие национальному объединению Кореи на демократических началах и обеспечит установление мира в Индо-Китае, отвечающего принципам свободы и национальной независимости!

24 апреля, в 4 часа дня, в Кремле, в Большом Кремлевском Дворце, открылось пятое заседание Совета Национальностей.

На заседании Совета Национальностей

В прениях выступили: депутат Оникщенко В. П. (Николаевский округ), депутат Первукин М. Г. (Тбилисский-Калининский округ), депутат Микоян А. И. (Ереванский-Сталинский округ), Армянская ССР), депутат Зубков В. Г. (Грод-

енский округ), Белорусская ССР), депутат Первукин М. Г. (Тбилисский-Калининский округ), Грузинская ССР).

На этом пятое заседание Совета Национальностей заканчивается.

Заседания Верховного Совета СССР

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о заседании Совета Национальностей 24 апреля 1954 года

24 апреля, в 4 часа дня, в Кремле, в Большом Кремлевском Дворце, открылось пятое заседание Совета Национальностей.

На заседании Совета Национальностей

В прениях выступили: депутат Оникщенко В. П. (Николаевский округ), депутат Первукин М. Г. (Тбилисский-Калининский округ), депутат Микоян А. И. (Ереванский-Сталинский округ), Армянская ССР), депутат Зубков В. Г. (Грод-

енский округ), Белорусская ССР), депутат Первукин М. Г. (Тбилисский-Калининский округ), Грузинская ССР).

На этом пятое заседание Совета Национальностей заканчивается.

В Большом Кремлевском Дворце в Совете Союза

24 апреля, в Москве, в Большом Кремлевском Дворце, продолжала работу первая сессия Верховного Совета СССР четвертого созыва.

В 10 часов утра открылось четвертое заседание Совета Союза.

За столом Председателя — Председатель Совета Союза и его заместители.

В правительственные ложах — руководители партии и правительства, министры.

Депутат Хахалов критикует Министерство сельского хозяйства РСФСР, которое плохо помогает республике в электрификации сельского хозяйства и в механизации трудовых работ. Совет Министров СССР принял несколько решений по развитию отдельных отраслей промышленности Бурят-Монголии и благоустройству города Улан-Удэ. Однако некоторые министерства, получающие задание правительства, допускают формализм и волокиту в выполнении этих решений.

Затем выступил первый заместитель Председателя Совета Министров СССР депутат Л. М. Каганович, встреченный продолжительными аплодисментами.

Депутат Г. Зубков (Белорусская ССР) рассказал о том, как Болховская МТС, где он является директором, берется за претворение в жизнь решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Сейчас в МТС имеется 97 тракторов, 27 комбайнов, 74 сеялки и много другой техники. На станции работают 13 агрономов, 5 зоотехников, ветврач и 3 вет-

фельдшера, которые оказывают колхозам практическую помощь.

Депутат Зубков поддерживает предложение об утверждении Государственного бюджета СССР на 1954 год.

Далее слово получает заместитель Председателя Совета Министров СССР М. Г. Первухин, встреченный продолжительными аплодисментами.

После выступления депутата Первухина заседание Совета Национальностей объявляется закрытым. Следующее заседание состоится 26 апреля в 10 часов утра.

(ТАСС).

В Совете Национальностей

26 апреля в 10 часов утра в Большом Кремлевском Дворце открылось шестое заседание Совета Национальностей. За столом Председателя — председатель Совета Национальностей и его заместители.

В правительственные ложах — руководители партии и правительства, министры. Присутствуют многочисленные гости — рабочие, инженерно-технические работники предприятий столицы, передовые сельского хозяйства Московской области, деятели науки и культуры, представители Советской Армии.

Продолжается обсуждение проекта Государственного бюджета СССР на 1954 год. Выступает президент Академии наук Латвийской ССР депутат Я. В. Пейве. Он говорит, что трудающиеся Советской Латвии, опираясь на возрастающую мощь поддержку народов братских республик и, особенно, великого русского народа, добиваются новых успехов в мирном созидательном труде. В Республике созданы исключительно благоприятные условия для научных исследований.

Организованная в 1946 году Академия наук Латвийской ССР разрешила ряд научно-исследовательских проблем, имеющих общесоюзное значение.

Депутат Пейве поддерживает предложение об утверждении Государственного бюджета СССР с поправками. Бюджетной комиссией.

Слово предоставляется Председателю Совета Министров СССР депутату Г. М. Маленкову, встреченному бурными аплодисментами. Речь тов. Г. М. Маленкова выслушивается присутствующими с глубоким вниманием и неоднократно прерывается аплодисментами.

Затем палата принимает решение о прекращении прений по Государственному бюджету СССР на 1954 год. С заключительным словом выступают министр финансов СССР депутат А. Г. Зверев и Председатель Бюджетной комиссии депутат А. М. Сафонов.

Совет Национальностей единогласно утверждает Государственный бюджет СССР на 1954 год и Закон о Государственном бюджете СССР на 1954 год.

Новый бюджет утвержден по доходам в сумме 572.542.327 тысяч рублей по расходам — в сумме 562.801.956 тысяч рублей, с превышением доходов над расходами в 9.740.371 тысячу рублей.

Совет Национальностей переходит к рассмотрению следующего вопроса — погоды — утверждения Указов Президиума Верховного Совета СССР. Слово получает секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат Н. М. Певцов.

Совет Национальностей единогласно утверждает Государственный бюджет СССР на 1954 год и Закон о Государственном бюджете СССР на 1954 год.

Депутат Тарасов высказываетсья за утверждение Указа Президиума Верховного Совета СССР о передаче Крымской области из состава РСФСР в состав Украинской ССР.

Депутат П. Г. Тычинин говорит о многоскойной дружбе украинского и русского народов, говорит он, возможно осуществление такого государственного акта, как добровольная передача целой области с развитой промышленностью, богатыми сырьевыми ресурсами, замечательными курортами из состава одной республики в состав другой братской республики. Добровольная передача огромной богатой области одним государством другому немыслима в условиях капитализма, волным законом которого является захват и грабеж территории более слабых стран.

Депутат Тарасов высказываетсья за утверждение Указа Президиума Верховного Совета СССР о передаче Крымской области из состава РСФСР в состав Украины.

Депутат П. Г. Тычинин говорит о многоскойной дружбе украинского и русского народов, о том, что украинский народ с радостью воспринял новое проплывание дружбы со стороны русского брата. Для украинского народа, заявил он, великая честь включить в состав своей республики Крымскую область. Депутат Тычинин вносит предложение утвердить Указ Президиума Верховного Совета СССР.

Совет Национальностей единогласно утверждает Указ о передаче Крымской области из состава РСФСР в состав Украины.

На этом заседание Совета Национальностей объявляется закрытым.

В Совете Национальностей

В 4 часа дня открылось пятое заседание Совета Национальностей. За столом Председателя — Председатель Совета Национальностей и его заместители.

В правительственные ложах — руководители партии и правительства, министры.

Продолжается обсуждение доклада о Государственном бюджете СССР на 1954 год. Слово предоставлено депутату В. П. Оникщенко (Украинская ССР).

Государственный бюджет СССР, го-

ворит он, это отражение проводимой партией и правительством политики мирного хозяйственного и культурного строительства. Вот почему проект бюджета встречает единодушное одобрение всех депутатов обеих палат.

Онторатор подробно останавливается на вопросах жилищного и культурно-бытового строительства в республике. Он

ставляет вопрос об укреплении квалифицированных инженерно-техническими кадрами строительных организаций и расширении сети строительных институтов.

Следующее заседание Совета Союза состоится 26 апреля, в 4 часа дня.

Новые сорта хлопчатника для Туркменской ССР

ЛЕНИНГРАД, 26 апреля. (ТАСС). В выведении новых высокурожайных сортов хлопчатника для Туркменской ССР участвуют научные сотрудники Всесоюзного института растениеводства. В беседе с корреспондентом ТАСС находящийся отделом технических культур института профессор Д. В. Тер-Аванесян рассказал:

— Два года назад на полях Ташаузской комплексной сельскохозяйственной станции Туркменской Академии наук выселяли многие южные культуры. Наиболее удачными оказались посевы хлопчатника, поэтому в 1953 году на полях этой станции было высено более 300 коллекционных образцов семян из разных стран мира. Кроме того, для

производственных испытаний использо-

вано 54 лучших образца хлопчатника,

выведенных в СССР. Оказалось, что

около 100 образцов вполне пригодны

для гибридизации и открыты болгары

перспективы для дальнейшего развития

хлопководства в Туркмении.

Другая важная проблема — продвижение в районы Туркмении тонконоговистого хлопчатника, посевные площади под которым должны быть значительно увеличены. В нынешнем году на Туркменской опытной станции института в поселке Кара-Кала посевно более 200 образцов такого хл

Прибытие В. М. Молотова в Женеву

ЖЕНЕВА, 24 апреля. (ТАСС). Сегодня в Женеву на совещание министров иностранных дел прибыл первый заместитель председателя Совета Министров СССР и министр иностранных дел СССР В. М. Молотов, а также заместители министра иностранных дел СССР А. А. Громыко и В. В. Кузнецов, советники и эксперты советской делегации.

На женевском аэродроме В. М. Молотов встретили начальник политического отдела политического департамента (министрство иностранных дел) Швейцарии А. Цендер, начальник протокольного отдела политического департамента Швейцарии Р. Морис, глава правительства Женевского кантона Ш. Дюбуль, представители женевских властей, посланники СССР в Швейцарии Ф. Ф. Молочков, премьер Государственного административного совета и министр иностранных дел Китайской Народной Республики Нам Ир, советники и эксперты делегаций КНР и КНДР на Женевском совещании, директор Европейского отделения ООН А. Пельт, главы миссий стран народной демократии, аккредитованные в Швейцарии.

При встрече присутствовали представители советской и иностранной печати.

Прибытие Чжоу Энь-ляя в Женеву

ЖЕНЕВА, 24 апреля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в Женеву на совещание министров иностранных дел прибыл премьер Государственного административного совета и министр иностранных дел Китайской Народной Республики Чжоу Энь-ляй.

Чжоу Энь-ляй встретили начальник политического отдела политического департамента (министрство иностранных дел) Швейцарии А. Цендер, начальник протокольного отдела политического департамента Швейцарии Р. Морис, глава правительства кантона Женевы Ш. Дюбуль, посланники Китайской Народной Республики в Швейцарии Фэн Синь, советники и эксперты делегации КНР на Женевском совещании, зам. министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов, посол СССР в КНР П. Ф. Юдкин, посланники СССР в Швейцарии Ф. Ф. Молочков, советники и эксперты делегации СССР на Женевском совещании, министр иностранных дел Китайской Народно-Демократической Республики Нам Ир, главы миссий стран народной демократии, аккредитованные в Швейцарии.

По прибытии на женевский аэродром Чжоу Энь-ляй передал представителям печати следующее заявление:

ЗАЯВЛЕНИЕ НАМ ИРА

ЖЕНЕВА, 25 апреля. (ТАСС). Сегодня министр иностранных дел Корейской Народно-Демократической Республики Нам Ир передал представителям печати следующее заявление в связи со своим приездом в Женеву.

26 апреля должно открыться Женевское совещание, успех которого в мирном разрешении корейского вопроса явится важным вкладом в дело мира в Азии и во всем мире. Мы уверены, что мирное разрешение корейского вопроса возможно только путем искренних совместных усилий представителей пяти великих держав — СССР, Франции, Англии, США, Китайской Народной Республики и других участвующих стран.

Пользуясь случаем, я приветствую жителей Женевы и всему народу Швейцарии.

ДВИЖЕНИЕ В АНГЛИИ ЗА ЗАПРЕЩЕНИЕ ОРУЖИЯ МАССОВОГО УНИЧТОЖЕНИЯ

ЛОНДОН, 26 апреля. (ТАСС). Вчера в Лондоне на площади Трафальгарской состоялся митинг, созданный по инициативе организации «Христиане за мир». Участники митинга требовали запрещения атомного и другого оружия массового уничтожения.

На митинге выступили встреченный бурными аплодисментами настоятель Кентерберийского собора доктор Хьюлетт Джонсон. Он сообщил, что в настоящее время отпечатано и распространяется 250 тысяч экземпляров проповеди, прочитанной им в Кентерберийском соборе несколько недель тому назад, требующей запрещения водородной и атомной бомб.

Хьюлетт Джонсон подчеркнул, что Советский Союз возглавляет борьбу за мир и движение за запрещение оружия массового уничтожения. Он противостоял миролюбивой политике Советского Союза и политики правящего круга США.

ДВИЖЕНИЕ В ИТАЛИИ ЗА ЗАПРЕЩЕНИЕ АТОМНОГО ОРУЖИЯ

РИМ, 26 апреля. (ТАСС). Со всех концов Италии приходят известия о расширении движения борьбы за запрещение оружия массового уничтожения. Как сообщает газета «Унита», резолюции, требующие запрещения атомного и термоядерного оружия, были единогласно одобрены муниципальными советами Трапани, Лекко (провинция Комо). Также единогласно резолюции, требующие запрещения термоядерного оружия, была одобрена на заседании организации, объединяющей провинции области Лацио. В это обединение входят представители провинциальных советов Рима, Витербо, Риети, Латина и Фрозиноне.

ПРИГОВОР ГРУППЕ БУРЖУАЗНЫХ НАЦИОНАЛИСТОВ В СЛОВАКИИ

ПРАГА, 25 апреля. (ТАСС). Сегодня чехословакские газеты опубликовали сообщение о судебном процессе по делу группы буржуазных националистов в Словакии. В группу, возглавляемую Густавом Гусаком, входили: Ладислав Новомеский, Даниэль Окали, Иван Хорват и Ладислав Гольдштадт.

Все подсудимые, будучи буржуазными националистами, совершили тяжкие преступления против народно-демократического строя. Они объединились с Владимирам Клементишем — членом антигосударственного заговорщического центра Рудольфа Сланского — и другими

Успех советского павильона на международной ярмарке в Лионе

ЛИОН, 26 апреля. (ТАСС). Третий день в Лионе открыт 30-я международная ярмарка. На территории протяженностью около 2 километров размещены павильоны, в которых демонстрируется продукция 6 тысяч промышленных и сельскохозяйственных фирм и организаций 20 стран Европы и Америки.

Павильон СССР, в котором экспонируется продукция многих отраслей промышленности и сельского хозяйства, привлекает к себе всеобщее внимание. Посмотреть советские изделия приходят десятки тысяч жителей Лионса, представители деловых кругов Франции и других стран.

Советская делегация на совещании ставит своей целью всемирно содействовать созданию мирным путем единой и независимой, демократической Кореи, что отвечает интересам укрепления мира на Дальнем Востоке и во всем мире.

Вместе с тем советская делегация считает важнейшей задачей Женевского совещания скорейшее восстановление мира в Индо-Китае при обеспечении свободы и национальных прав народов Индо-Китая.

Женевское совещание должно проникнуться стремлением к уменьшению международной напряженности, к укреплению всеобщего мира. Тогда оно достигнет своих положительных результатов.

Позвольте в этот день от имени советской делегации особо приветствовать жителей Женевы и граждан Швейцарии.

Большим успехом пользуются советские станки и машины, а также меха и меховые изделия, кустарно-художественные изделия, оптические приборы, книги, музыкальные инструменты, изделия из фарфора и т. п.

В книгах отзыва уже сделано более тысячи записей, в которых посетители дают высокую оценку всему тому, что они видели в советском павильоне. Они выражают уверенность, что эта ярмарка будет содействовать расширению франко-советских торговых отношений и укреплению дружбы между обеими странами.

Вчера состоялось официальное открытие ярмарки, на котором присутствовали почетный председатель Национального собрания и мэр Лионса Эдуард Эррио, статс-секретарь по вопросам торговли Буаде, а также посол СССР во Франции Буаде, подчеркнув значение участия СССР во Франции Осипов. Статс-секретарь по вопросам торговли Буаде, префект департамента Рона Масиц, кардинал Жирье, а также многие депутаты Национального собрания и члены Совета республики посетили советский павильон.

Вчера в муниципалитете Лионса состоялся банкет в честь участников ярмарки.

Выступившие на банкете Эдуард Эррио и Буаде, подчеркнув значение участия СССР в Лионской ярмарке, отмечали высокое качество экспонатов, отражающих развитие советского народного хозяйства. Они пожелали укрепления экономических связей между Францией и Советским Союзом.

СТИХИНОЕ БЕДСТВИЕ В АФГАНИСТАНЕ

КАБУЛ, 25 апреля. (ТАСС). В апреле в Афганистане прошли сильные дожди. Газеты сообщают, что плотина Каджаки на реке Хильменд находится под угрозой размытия. В Гератской провинции в районе Гильгорда потоками воды разрушено 2500 домов, имеются жертвы среди населения, погибла часть домашнего скота.

В других провинциях и областях страны, а также в самом Кабуле потоками воды причинен ущерб жилым домам. Имеются повреждения на строительстве электростанции в районе Сероби (возле Кабула). В ряде мест водой размыты дороги. В одном из районов Мазар-и-Шерифской провинции произошел горный обвал, в результате чего погибли посевы и сады.

ПОДПИСАНИЕ ВОЕННОГО ПАКТА МЕЖДУ США И НИКАРАГУА

ПАРИЖ, 25 апреля. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Франс Пресс из Манагуа (Никарагуа), сегодня здесь подписан пакт о военной помощи между США и Никарагуа.

ПАРИЖ, 25 апреля. (ТАСС). Как известует из сообщения корреспондента агентства Франс Пресс из Багдада, Иракское правительство согласилось принять американскую военную «помощь».

Английский журналист о положении в Индо-Китае

ЛОНДОН, 26 апреля. (ТАСС). Английская организация «Союз демократического контроля» опубликовала брошюру прогрессивного журналиста Николаса Рид-Коллинса, посетившего Индо-Китай.

В своей брошюре Рид-Коллинс раскрывает подлинные цели французских империалистов в западных державах, ведущих с 1945 года агрессивную войну против вьетнамского народа. Этими целями, пишет автор, являются «уничтожение вьетнамского крестьянства, страда от безземелья, засухи и наводнений, от непомерных высоких налогов. Голод и нищета заставляли безземельных крестьян итти в рабство и отдавать помещику, владевшему землей, приобретенному изъятием».

Рид-Коллинс указывает, что, несмотря на огромные потери, которые Франция蒙受 в борьбе против народа Вьетнама, она также далека от победы, как и раньше.

Автор описывает историю завоевания французами Индо-Китая и разоблачает ложь «эмансипации», которые завоеватели любят налагать на своих земляках народов Индо-Китая. Подлинная цель французского империализма, пишет Рид-Коллинс, в действительности состояла в завоевании плацдарма, откуда можно было бы пронести в Китай и (с начала XX века) в эксплуатацию богатых естественных ресурсов этого района. Автор напоминает, что за период с 1934 по 1938 год контролируемая французами частная торговля Индо-Китая ежегодно давала им прибыль в сумме 6.350 тысяч фунтов стерлингов. В то же самое время национальный бюджет имел ежегодный дефицит в сумме 1.060 тысяч фунтов стерлингов. Эти цифры, пишет автор, позволяют лучше понять высыпывание вышедшего премьер-министра Франции Поля Рейно, заявившего, что Франция не может отказаться от своей роли в Азии, «которая позволяла Франции сохранять место в первом ряду великих держав».

Большую роль в вынужденном прибытии из экономики Индо-Китая играл Индо-Китайский банк, который выступал в роли посредника во всех коммерческих операциях. Чистая прибыль банка за 10 лет (с 1934 по 1944 г.) составила 43.650 тысяч фунтов стерлингов. Наиболее прибыльным для французов «делом» было производство риса на экспорт. В 1936 году рис составил почти половину всего экспорта, причем французские торговцы покупали у вьетнамцев рис по 3 шиллинга и 1 пенс за 1 центнер (кинтал), в то время как экспортная цена риса равнялась 12 шиллингам за центнер. Другими источниками баснословных прибылей французских империалистов было производство каучука и добыча угля. В 1937 году 19 французских компаний, в руках которых находились две трети производства индо-китайского каучука, получили прибыль в 2.470 тысяч фунтов стерлингов.

В главе брошюры, озаглавленной «Национальность Индо-Китая», Рид-Коллинс проясняет историю национально-освободительной борьбы вьетнамского народа. С самого начала войны американские империалисты стремились приобрести позиции в экономике Индо-Китая. В связи с этим после поражения французских войск во Вьетнаме в 1950 и 1952 гг. в американских официальных кругах заговорили об «интернационализации» индо-китайского вопроса. Государственный секретарь США Джон Фостер Даллес оказывает поэтому сильный впечатление на Францию.

Нельзя взять в свои руки руководство военными операциями в Индо-Китае, США распространяют вымыслы о «вторжении в Лас» вьетнамской Народной армии. Этот вымысел французской армии, добившейся весьма крупных успехов. Восстановлены разрушенные врагом плотины и дамбы; на три четверти ликвидирована неграмотность, составлявшая в 1945 году 80 проц.

Касаясь американского вмешательства в войну в Индо-Китае, Рид-Коллинс указывает, что народная власть с первых дней своего существования проводит мероприятия, направленные на улучшение положения крестьянства: арендная плата на землю была снижена на 20 проц., отменена барщина; земли, принадлежащие французам и помещикам, бежавшим к Бао Даю, а также общины земли распределены между крестьянами. В противоположность этому аграрная реформа, о проведении которой «правительство» Бао Даю объявило еще в 1952 году, существует, «как и многое другое, в основном на бумаге».

Несмотря на огромные трудности, вызванные войной, молодая демократическая Республика Вьетнам, указывает автор, добилась весьма крупных успехов. Восстановлены разрушенные врагом плотины и дамбы; на три четверти ликвидирована неграмотность, составлявшая в 1945 году 80 проц.

Разоблачая вымыслы о «вторжении в Китайской Народной Республике в Индо-Китае», Рид-Коллинс пишет, что французские колониальные власти, пытались как-то оправдать свои военные поражения во Вьетнаме, распространяют всякие вымыслы о вторжении в Китайской Народной Республике. Этот вымысел французской армии, Этот вымысел французской армии, указывает Рид-Коллинс, был составлен для того, чтобы скрыть победы Народно-освободительной армии Патет-Лао, с одной стороны, и поражения французских войск — с другой.

Разоблачая вымыслы о «вторжении в Китайской Народной Республике в Индо-Китае», Рид-Коллинс пишет, что французские колониальные власти, пытались как-то оправдать свои военные поражения во Вьетнаме, распространяют всякие вымыслы о вторжении в Китайской Народной Республике. Этот вымысел французской армии, указывает Рид-Коллинс, был составлен для того, чтобы скрыть победы Народно-освободительной армии Патет-Лао, с одной стороны, и поражения французских войск — с другой.

После первых футбольных матчей в Индо-Китае, Рид-Коллинс пишет, что французские колониальные власти, пытались как-то оправдать свои военные поражения во Вьетнаме, распространяют всякие вымыслы о вторжении в Китайской Народной Республике в Индо-Китае. Этот вымысел французской армии, указывает Рид-Коллинс, был составлен для того, чтобы скрыть победы Народно-освободительной армии Патет-Лао, с одной стороны, и поражения французских войск — с другой.

После первых футбольных матчей в Индо-Китае, Рид-Коллинс пишет, что французские колониальные власти, пытались как-то оправдать свои военные поражения во Вьетнаме, распространяют всякие вымыслы о вторжении в Китайской Народной Республике в Индо-Китае. Этот вымысел французской армии, указывает Рид-Коллинс, был составлен для того, чтобы скрыть победы Народно-освободительной армии Патет-Лао, с одной стороны, и поражения французских войск — с другой.

С таким образом, после восемнадцати матчей счет матча стал 10:8 в пользу чемпиона мира.

МАТЧ НА ПЕРВЕНСТВО МИРА ПО ШАХМАТАМ

24 апреля в Концертном зале имени П. И. Чайковского состоялся восемнадцатый матч на первенство мира между гроссмейстерами Чайковским и Таджикским ССР Я. А. Раҳимов, и доклад на тему «Изучение медицинского наследия Иэн-Синь СССР» сделал действительный член Академии медицинских наук СССР В. Н. Терновский.

В тот же день участники конгресса заслушали доклад на тему «Место Иэн-Синь в истории медицины», с которым выступил член-корреспондент Академии наук Таджикской ССР Я. А. Раҳимов, и д